
Augusta.  Il  futuro
dell'Arsenale  Civile  in
parlamento:  "lento  declino
dello stabilimento"
Il Ministero della Difesa, con il sottosegretario Gioacchino
Alfano,  ha  risposto  alla  interrogazione  del  parlamentare
siracusano Pippo Zappulla sul lento ma evidente depauperamento
e  impoverimento  tecnico,  professionale  e  occupazionale
dell’Arsenale Civile di Augusta.
“Ho lamentato il declino dello stabilimento di Augusta, frutto
del combinato disposto dello spostamento in altre strutture di
importanti  lavorazioni  e  dell’impoverimento  dell’organico
relativamente  ad  alcune  figure  tecniche.  Una  condizione
davvero paradossale alla luce degli investimenti realizzati
con il Piano Brin con cui si sono adeguate, migliorate e
potenziate le officine e le strutture. Ho chiesto di capire
quale progetto ha per Augusta il Ministero considerato che
l’Arsenale ha rappresentato per l’intera comunità un punto di
forza sul terreno produttivo, occupazionale ed economico”.
La risposta del Ministero tende a rassicurare sulla volontà
del governo di volere puntare ancora su Augusta come uno dei
punti strategici del suo insediamento. Pur non nascondendo la
riduzione  di  bilancio  che  ha  interessato  la  Difesa  negli
ultimi anni, “si prevede tuttavia un incremento dei carichi di
lavoro derivante da ridislocazione di ulteriori Unità Navali
maggiori e dall’incremento delle attività internalizzate sia
come tipologie delle stesse che in termini quantitativi”.
Sulle garanzie occupazionali, il Ministero conferma il ruolo
essenziale del personale civile che continuerà ad operare allo
scopo di garantire nel tempo il mantenimento delle specificità
dello  stabilimento  di  lavoro.  “Quanto  all’aggiornamento
professionale – dice il rappresentante del governo – è in fase
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di formalizzazione un accordo di collaborazione con la regione
siciliana anche ai fini di realizzare progetti formativi a
favore  del  personale  della  Difesa  e  per  la  sua
riqualificazione  professionale”.
Risposte  insoddisfacenti  per  Zappulla.  “Sono  generiche  ed
aleatorie. Non si capisce infatti come e quando si vorranno
effettuare le assunzioni necessarie del personale tecnico alla
luce delle norme che allo stato bloccano il turn over; mentre
sembra  quasi  paradossale  inoltre  fare  riferimento  al
mantenimento  delle  attuali  capacità  dello  stabilimento  di
lavoro alla luce del fatto che allo stato le officine per
esempio rimangono per lo più inutilizzate proprio per mancanza
non solo di carichi ma soprattutto delle figure tecniche man
mano poste in quiescenza e non integrate. Ho chiesto quindi,
al Ministero ulteriori momenti di verifica e migliori e più
dettagliate informazioni e garanzie”.

Priolo.  Evacuate  le  scuole,
ma  è  l'esercitazione  di
protezione  civile  di  fine
anno
Coordinata  dalla  protezione  civile  di  Priolo  Gargallo,
giornata di esercitazione nelle scuole. E’ la simulazione di
fine anno, con le prove di evacuazione in caso di emergenza e
spostamento verso le aree di raccolta. Coinvolti il primo
istituto  comprensivo  largo  delle  scuole,  la  Pineta  e  il
Polivante.
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Siracusa.  La  Polizia
all'asilo: incontro con i più
piccoli. "Noi, figure amiche"
Gli Agenti della Polizia di Stato, in servizio alle volanti,
hanno  incontrato  i  bambini  dell’asilo  comunale  di  via
Basilicata.  Una  iniziativa  nell’ambito  di  un  progetto
didattico-educativo rivolto ai minori di 3 anni promosso dalla
dirigente Rosalba Favara e dai docenti.
I Poliziotti si sono presentati come figure “amiche”, per
favorire  fin  dalla  piccola  età  la  giusta  familiarità  ed
evitare paure e pregiudizi verso quelle “divise” che invece
sono simbolo di protezione e sicurezza.

Siracusa.  Giornata  contro
l'ipertensione, all'Umberto I
controlli per tutti
L’Azienda Sanitaria Provinciale di Siracusa partecipa alla XII
Giornata mondiale contro l’ipertensione arteriosa. Domenica 22
maggio  postazione  informativa  nell’androne  dell’ospedale
Umberto I, organizzata dal Centro per l’Ipertensione arteriosa
del reparto di Medicina interna diretto da Michele Stornello,
membro  del  Consiglio  direttivo  della  Società  italiana
Ipertensione  arteriosa.
Nella postazione, organizzata in collaborazione con la Sezione
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provinciale  della  Croce  Rossa  Italiana,  operatori  sanitari
saranno a disposizione dei cittadini dalle 9 alle 18 per la
misurazione della pressione arteriosa, per la valutazione del
profilo  di  rischio  cardiovascolare  globale  e  per  fornire
materiale informativo e indicazioni sui corretti stili di vita
da adottare.
L’Ambulatorio  per  l’Ipertensione  arteriosa  dell’ospedale
Umberto I, al quale si accede previa prenotazione al Cup, è
stato accreditato dalla Società italiana per l’ipertensione
arteriosa.

Siracusa.  Consiglio  Generale
Territoriale  della  Uil,
attenzione  alle  vertenze
industriali e edili
Maggiore attenzione ai temi che riguardano il territorio, le
vertenze legate ai lavoratori del settore industriale e del
comparto  edile,  agricolo  e  turistico  e  una  maggiore
capillarità  per  far  fronte  al  lavoro  che  non  c’è  e  alle
condizioni di molti pensionati che non possono più arrivare a
fine mese.
Sono  stati  questi  i  temi  fondanti  del  Consiglio  Generale
Territoriale Siracusa-Ragusa-Gela della Uil che si è svolto
questa mattina nel salone Marilù Signorelli della Camera di
Commercio, caratterizzato anche dall’approvazione dei bilanci
consuntivo (2015) e preventivo (2016).
“Oltre  all’attenzione  sui  bilanci  e  all’andamento  delle
organizzazioni  –  ha  sottolineato  il  segretario  generale
territoriale della Uil Siracusa-Ragusa-Gela, Stefano Munafò –
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dovremo fare il punto su ciò che abbiamo vissuto nel 2015 e
ciò che stiamo vivendo nel 2016. Io non vedo ancora sbocchi
alla crisi pur essendo il nostro territorio predisposto ad
uscirne  con  le  sue  peculiarità.  Il  nostro  presidente  del
Consiglio Matteo Renzi continua a dire che c’è una inversione
di tendenza e che l’Italia comincia a vedere la luce, io
personalmente mi sento ancora dentro al tunnel: vedo solo
aumento  della  disoccupazione,  aumento  della  povertà  e
difficoltà  per  le  famiglie  ad  andare  avanti.  Ecco  perché
vogliamo farci sentire: lo faremo attraverso tante iniziative
a patto che ci sia sempre unitarietà nel sindacato: è arrivato
il momento di svegliarsi un po’ tutti”.
“Oggi pensare che un edile possa rimanere sulle impalcature
fino a 67 anni è qualcosa di impensabile e terribile allo
stesso tempo – ha aggiunto il segretario generale della Uil
Sicilia, Claudio Barone -, non si può morire sui posti di
lavoro e attraverso il sindacato stiamo cercando di dare delle
soluzioni corrette per garantire sicurezza, per fare in modo
che ci sia un’età pensionabile flessibile e una condizione di
vita più dignitosa per tutti: il Governo non può fare proposte
ballerine,  con  l’idea  reale  di  fare  cassa  a  spese  dei
pensionati”
“Ecco perché sottolineiamo da tempo e con forza che questo
territorio  deve  puntare  su  ciò  che  ha  senza  particolari
sperperi  –  ha  concluso  il  segretario  territoriale
organizzativo della Uil Siracusa-Ragusa-Gela, Giorgio Bandiera
-:  puntiamo  su  turismo  e  agricoltura  non  abbandonando  la
grande industria come Versalis anche se essa stessa si ostina
ad  abbandonare  tutto.  I  nostri  territori  hanno  delle
caratteristiche ben precise e il turismo di qualità che c’è a
Siracusa e Ragusa può fare da traino all’economia. Un po’ come
l’agricoltura visto che oggi ci sono tanti giovani che si
stanno avvicinando a questo settore”.



Siracusa. Cocaina per 600.000
euro  sequestrata  dai
Carabinieri:  altri  due
arresti
Manette per due, bloccati con oltre 2kg di cocaina. Arrestati
dai carabinieri Marco Maieli, siracusano, 27enne, lavagista, e
Mario Di Bella, 29enne, siracusano, operatore per un’impresa
di pulizie, entrambi incensurati.
A loro sono arrivati dopo l’arresto del presunto corriere
Benito Mangraviti, 27enne messinese trovato due giorni fa in
possesso di oltre 500 grammi dello stesso stupefacente.
In contrada Isola i militari del Nucleo Investigativo hanno
individuato una Daewoo Matiz ferma in un’area di sosta con a
bordo 2 uomini che apparivano attendere l’arrivo di altre
persone. Notando il fare particolarmente guardingo dei due, i
carabinieri hanno deciso di procedere al controllo dell’auto.
Maieli e Di Bella sono trovati in possesso di due pacchi che
hanno subito fatto intuire la presenza del grosso quantitativo
di cocaina che poi è stato accertato, oltre due chili e 200
grammi. I due sono stati condotti in carcere a Cavadonna.
La droga sequestrata con le due operazioni poteva fruttare
all’organizzazione criminale fino a 600.000 euro.
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Siracusa.  Problema  legalità:
tra parco Robinson, monumento
ai Caduti e Marina via libera
agli incivili
Sembra un problema senza soluzione. Come ripristinare ordine e
legalità  all’interno  del  parco  Robinson  di  Bosco  Minniti?
L’area  è  vasta,  i  controlli  pochi.  E  i  vandali  –  o  i
malintenzionati – hanno gioco facile.
Abbiamo  raccontato  di  bagni  danneggiati  appena  rifatti,
copertura  del  tensostatico  “persa”  due  volte,  furto  delle
recinzioni in ferro, falò accesi in più punti e danneggiamenti
vari. Una scia senza fine.
La prima idea: un presidio fisso di vigili urbani. “Ma sarebbe
difficile  da  programmare  con  le  varie  attività  che  la
Municipale già segue, oltre che particolarmente costoso in
termini di straordinari”, spiega l’assessore al ramo, Dario
Abela. Il parco è inserito nel giro di controlli notturni
delle pattuglie. Ma andati via gli agenti, torna subito zona
franca.
La seconda soluzione: garantire un servizio di custodia e
guardiania affidando la struttura a privati o associazioni di
volontari.  “Avevamo  invitato  chi  fosse  interessato  a
presentare una manifestazione di interesse. Ma in sei mesi non
ha  risposto  nessuno”,  dice  ancora  Abela.  “A  questo  punto
inviteremo direttamente noi alcune associazioni alla stipula
di un protocollo con il Comune per prendersi cura del parco e
magari organizzare semplici manifestazioni per tenere viva e
frequentabile la struttura”. Sperando che non debbano passare
altri sei mesi. “No, saremo rapidi”, assicura Abela.
Parco Robinson di Bosco Minniti, Monumento ai Caduti, parco di
via Regia Corte: servono segnali decisi che possano garantire
la presenza di legalità (e autorità).
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Nei giorni scorsi sono state rubate persino le transenne che
alla Marina impedivano il passaggio delle auto a garanzia di
chi  gioca  e  passeggia  nello  spazio  riqualificato.  Forse
vendute per tirare su spiccioli al mercato nero del ferro.
Forse  oggetto  di  attenzioni  di  giovani  senza  altro
divertimento  che  non  sia  il  vandalismo.
“Stiamo visionando le immagini delle telecamere. Riusciremo ad
individuare gli autori di alcuni episodi del passato”, dice
l’assessore. Ad oggi, però, l’inciviltà ha libera circolazione
a Siracusa.

Lentini.  Dramma  delle
depressione:  donna  si  getta
dal  balcone  e  precipita  su
un'auto
Si  è  lanciata  dal  balcone  della  sua  abitazione,  in  via
Federico  di  Svevia,  a  Lentini.  Un  volo  dal  quarto  piano
concluso sul tetto di una vettura in sosta. Non c’è stato
nulla da fare per la donna, C.F.E., 46 anni. Sarebbe stata
affetta da una forte depressione.
Sul posto sono intervenuti i carabinieri.
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Siracusa.  Il  reliquiario
della  Madonna  delle  Lacrime
tra i detenuti
(c.s.) Oltre un centinaio di detenuti del carcere di contrada
Cavadonna, tra alta sicurezza e comuni, hanno preso parte alla
mattinata di preghiera che si è svolta nella cappella della
casa di reclusione alla presenza del reliquiario della Madonna
delle Lacrime di Siracusa. L’urna sacra contenente le lacrime
di Maria ha fatto il suo ingresso a Cavadonna poco dopo le
9,30 portata da don Andrea Zappulla, coadiutore del Santuario
della Madonna delle lacrime, affiancato dal cappellano del
carcere,  il  frate  minore  cappuccino  Francesco  Vinci
accompagnato da due frati cappuccini in formazione, ed è stata
accolta  dal  direttore  Angela  Lantieri,  che  ha  promosso
l’iniziativa,  dallo  staff  educativo  della  struttura
carceraria,  il  Corpo  di  polizia  penitenziaria  e  alcuni
volontari.  L’evento,  che  giunge  a  quindici  giorni
dall’esposizione del reliquiario della Madonna delle lacrime
nella basilica di San Pietro a Roma durante la veglia di
preghiera,  inserita  nell’Anno  santo  straordinario  della
Misericordia, presieduta da Papa Francesco “per asciugare le
lacrime di chi soffre nel corpo e nello spirito”, ha previsto
per i reclusi tre turni di preghiera, dalle 10 alle 13 con la
recita  del  rosario,  i  canti  mariani  e  la  proiezione  del
documentario  storico  della  lacrimazione.  Nel  pomeriggio  il
reliquiario sarà portato in processione per tutte le sezioni
della struttura. “E’ un’iniziativa a cui ne seguiranno altre –
dichiara la direttrice Angela Lantieri – che ho accolto con
entusiasmo perché in questi luoghi c’è bisogno di conforto.
Spero che sia una giornata di autentica preghiera che possa
accrescere la fede e la speranza in quanti l’hanno perduta”.
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Siracusa.  Giornata  dell'arte
e  della  creatività
studentesca: il 21 maggio ai
Villini
Torna l’annuale appuntamento con la Giornata dell’Arte e della
Creatività studentesca: sabato 21 maggio, dalle 9 alle 24 la
freschezza  degli  studenti  siracusani  animerà  il  foro
siracusano  con  “CreArti”.
La  manifestazione  è  organizzata  dalla  Consulta  Provinciale
degli  Studenti  di  Siracusa.  “Quest’anno  abbiamo  deciso  di
dedicare l’evento studentesco all’arte più nascosta”, dichiara
Chiara di Guardo, presidentessa della Consulta. Spazio allora
all’arte di strada e ai generi artistici purtroppo di nicchia
come la danza contemporanea e la musica reggae.
“Non mancherà nessuna disciplina artistica: dalla giocoleria
al body painting, dalla musica dal vivo al teatro, dalla danza
alla fotografia e tanto altro ancora” conclude Di Guardo.
“CreArti” vuole essere un’esplosione di arte e creatività che
sono  proprie  dell’uomo  in  uno  stato  quasi  onirico,  di  un
sempre crescente perfezionamento.

https://www.siracusaoggi.it/siracusa-giornata-dellarte-e-della-creativita-studentesca-il-21-maggio-ai-villini/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-giornata-dellarte-e-della-creativita-studentesca-il-21-maggio-ai-villini/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-giornata-dellarte-e-della-creativita-studentesca-il-21-maggio-ai-villini/
https://www.siracusaoggi.it/siracusa-giornata-dellarte-e-della-creativita-studentesca-il-21-maggio-ai-villini/

